



COMUNE DI MONTE DI PROCIDA

PROVINCIA DI NAPOLI

Oggetto: “Completamento del consolidamento dei costoni di Torrefumo e della Baia dei Porci per l’eliminazione del rischio” Comune di Monte di Procida - C.I.G. 6061483 – C.U.P. F49D14000190006- Risposta ai quesiti

QUESITO n. 1.

In riferimento alla gara sopraindicata e come previsto dal bando di gara, la scrivente impresa espone quanto segue: All’art 7 del disciplinare di gara - lettera D “Offerta economica” si chiede che l’offerta economica sia corredata da: “omissis...; computo metrico estimativo della proposta migliorativa da cui se evincano, in appositi capitoli, le proposte migliorative e sostitutive (portando in detrazione le voci sostituite). Elenco prezzi completo della proposta migliorativa”. La nostra interpretazione è quella per cui bisogna predisporre il computo metrico estimativo dell’intero progetto aggiornato con le migliori proposte, quantizzando tutte le voci in termini di quantità e prezzi al netto del ribasso d’asta. Di conseguenza anche l’elenco prezzi, secondo la nostra interpretazione, dovrà esser redatto indicato tutti gli importi al netto del ribasso d’asta, in coerenza con le voci inserite nel computo metrico estimativo delle migliorie.

Risposta

Si conferma quanto riportato nel Disciplinare di gara all’art. 7 lettera D, specificando che il concorrente dovrà presentare:

- 1 Computo metrico estimativo posto a base di gara controfirmato su tutte le pagine.
- 2 Computo metrico estimativo della proposta migliorativa da cui si evincano, in appositi capitoli, le proposte migliorative aggiuntive e sostitutive (portando in detrazione le voci sostituite)
- 3 Elenco prezzi completo della proposta migliorativa complessiva.

Per una più agevole verifica, il Computo metrico estimativo della proposta migliorativa e l’Elenco prezzi dovranno riportare i valori economici al netto del ribasso d’asta offerto.

Si specifica ulteriormente che l’Elenco prezzi dovrà riportare tutte le voci del progetto a base di gara, anche se eventualmente sostituite, e le eventuali nuove voci dell’offerta migliorativa, previste dal concorrente.

QUESITO n. 2.

Nel bando/disciplinare non è previsto il PASSOE: deve essere effettuato in ogni caso?

Risposta

La procedura PASSOE anche se non espressamente indicata è obbligatoria.

Pertanto si specifica che la verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico-organizzativo ed economico finanziario avviene, ai sensi dell’articolo 6-bis del Codice, attraverso l’utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall’A.N.A.C.

Pertanto, tutti i soggetti devono obbligatoriamente registrarsi al sistema AVCpass accedendo all’apposito link sul portale dell’Autorità (servizi ad accesso riservato- AVCpass operatore economico) secondo le istruzioni ivi contenute, nonché acquisire il proprio “PASSOE”, di cui all’articolo 2, comma 3.2, della delibera AVCPASS del 27 dicembre 2012, da inserire, in sede di partecipazione alla gara, nella busta della Documentazione Amministrativa di cui all’Art.7 comma A del Disciplinare di gara.

IL RUP

Arch. Antonio Mauro Illiano